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2019年管理类联考数学

质数问题
来源：文都教育

我们知道，在大于1的正整数范围内，只能被1和它本身整除的数叫做质数（也称素数）；除了1和它本身之外，还能被其他正整数整除，叫做合数。任何一个合数都可以写成若干个质数的乘积，且这样的分解式是唯一的。公约数只有1的两个正整数称为互质数。

下面，我们通过两个具体事例来进一步了解质数问题：

例1.
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为质数 
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为正整数，
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为质数    （2）
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均为质数

解析：本题是主要考察质数内容的应用。对于这种条件充分性判断的题，我们首先想到利用特殊组法，如果能找到一组数去推翻这个结论，那就解出来了。对于条件（1），我们可以取
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，为合数，故条件（1）不成立，同理，条件（2）也不成立，故选C。

例2.
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（1）
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是质数      （2）
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解析：本题考察质数与奇偶性，条件（1）只说是质数，肯定不成立，和条件（2）
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也可以是分数，不能推导出结论，很明显不能单独成立，考虑联合，条件（2）中两数之和为129，是奇数，故
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必有一个数为偶数，而质数里唯一的偶数是2，当
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为2时，
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为17，当
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为2时，
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为23，有两个结果，其中第二中情况是不符合结论的，故选E。
对于质数2要特别留意，它是质数中唯一的偶数，同时也是最小的知识。如果奇数个质数之和为偶数，则其中必定有一个数是2，如果偶数个质数之和为奇数，则其中必定有一个为2。20以内的质数有：2,3,5,7,11,13,17,19.
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